

butorozott
Bethlen
309

átadó. Cim
316

szobát
315

szobán butoro-
szére kiadó.

Piac u.-tól
becsületes
az megtartá-
sban levő
független Uj-
táini szives.
287

parkamara-
ucca 4. I.,
286

tartozó mo-
diadó. Kut u.
285

vezetés hiá-
a kiadóhiva-
284

szobát kere-
a kiadóban.
291

butorozott nagy
ővő tanévre
ucca 15., eme-
290

cán, két szo-
levezve átadó.
2 óra között.
274

és, kávéme-
dó. Attila-ter
224

ülönbejárattal
I. em., Forrai
275

szobán butoro-
re kiadó. Jó-
II. 253

lakást kere-
a. Cim a ki-
256

lakásokat
éggel elcsere-
ővebet Wein-
1. I. 255

onai, polgári
ucca 89. 221

uccai szoba
m a kiadóban.
4964

hőség! Fris-
lítő kölni viz-
tatvan u. 11.
4269

3-4 szobás
t kérem a ki-
217

endezéssel át-
Berkovits.
220

szakszerűen,
tter, Baththyány
4047

indennemű ru-
ul „Kristály”,
4048

lakatosmester
Csapó ucca 11.
tfogást tovább-
4542

és és kifőzés
a 11. 4644

es ellátásra el-
skolás leánykát.
ürdőszoza, zon-
nitónó. Thaly
163

szakszerűen,
lal javításokat

érházakra 12-
Pestkönyvékre
-14 százalékkal.
sodik helyre is.
nök földbirtok-
Pénzelölések
a. Dr. Rejdőné.
zv ucca 17. Jó-

ezetre legmag-
azonnal kihelvez-
juk. kamatokat
tük. „Mercur”,
ut 33. Telefon

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1926 július 17.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 159. szám.

A numerus clausus

(RYL) Polgári Egység Clubja cím alatt új débandansza alakult meg az egységes pártnak, a bethleni politikának, hivatkozva arra, hogy a városi pogárságot az ismert kormánylobogó alá toborozza. A régi ház, a régi program nem volt alkalmas erre, hiszen tulontul átlátszó volt a program s tulontul átlátszóak voltak a produkált eredmények. Az új vendégek számára tehát, — akiket megnyerni, a választásokig összetoborozni érthetően fontos a kormánynak — új épületszárnyat emeltek, a régihez hasonló berendezéssel, de kívül ügyesen új árnyalatokat keverve a régi színekbe.

Az új színárnyalatok közül legérdekesebb a numerus claususról való felfogása a clubnak, amelyet rendkívül ügyes és új fogalmazással táltal föl Kállay Tibor. Az új fogalmazás rikordot állít fel abban a tekintetben, hogy miként lehet egyszerre eleget tenni a fajvédelemnek és zsidóságnak s a numerus clausus fentartását azzal okolja meg, hogy azonnali eltörlése még kellemetlenebbé tenné a zsidóság helyzetét, felszabadítva a fajvédő agitációt s az új atrocitásokra uszító ébredő demagógiát.

A felfogás nyílt bevallása annak, hogy milyen uton-módon hallgattatja el ezt a demagógiát a mai kormányzati rendszer. Engedményekkel, kivánságaik honorálásával, elvárati szívesekkel. Ennyit ér tehát a máig elért és sokat emlegetett konszolidáció? A jobboldali, lármás és a közrendet veszélyeztető demagógia tehát csak azért alszik, mert megadták neki, amit kívánt s mert birtokában hagyták azt, amit a kurzus eszterdei alatt megmarkolt? A zsidó válásu — magyarság tehát még mindig nem az állam jogosan megkövetelhető védelmének, nem a konszolidációnak és nem állampolgári törvényes jogainak köszönheti, hogy él, dolgozhatik a magyar közgazdaság megmentésén, a magyar munka ezernyi ágában hangvesszorgalommal és becsületesen teljesítheti kötelességét, — mint teljesítette, akármit mondjanak a fajvédők rágalmi, a háboru alatt, — hanem egyedül egy, talán hallgatólagos, alknak köszönheti viszonylagos békében hagyását? A kormány koncul hagyja a zsidóvallásu magyarság ifjainak jövődjét az ébredők kezében, hogy azok cserébe ne borítsák atrocitások szennvedelmébe a nemzetet?

De akkor is, ha mindezeket a kérdéseket felvetjük, még egy alapos kifogásunk van Kállay új felfogása ellen. A numerus clausus nem lehet a zsidóság akarminő

ügyével sem azonosítani. Ez ellen a törvény ellen a magyar demokráciának, a magyar kultúra létvédelmezőinek van súlyos kifogásuk. Ha a numerus claususról van szó, akkor nem szabad a zsidóság ügyeiről beszélni, mert sokkal fontosabb érdekek forognak kockán: a magyar oktatás jövőre a világ előtt s az az egyetemes elv, hogy a magyar haza szülőttei egyenlő jogok birtokosai. Itt a magyar állam alkotmányának alapvetélei szenvednek minden nappal új sé-

relmeket s követelik ezek jóvátételét. Nem a zsidóság, az egész magyar nemzet követeli a szégyenletes törvény eltörlését s a tételes törvények érvénye gondoskodik arról, hogy a törvény-eltörlés miatt magyar állampolgár sem jogaiban, sem vagyonában, sem életében kárt nem szenved.

Ez persze nem fajvédő, leplezett fajvédő felfogás, nem kormánykortes-program, hanem az egyedül megálló, abszolút igazság.

Megalakult a Független Nemzeti Demokrata Párt

Csütörtökön választják meg a párt elnökét

Budapesti tudósítónk jelenti: Azok a hetek óta tartó bizalmas megbeszélések, amelyek az egységes ellenzéki párt megalakítását készítették elő, ma végre olyan stádiumba jutottak, hogy

az ellenzéki pártok vezető férfiai összeülhettek közös tanácskozássra az egységes pártalakulás megvitatása céljából.

Az egyik dunaparti étteremben ebédre gyűltek össze ma délben a demokratikus polgári ellenzéki pártok vezető férfiai.

Az ebéden a következők vettek részt: A nemzeti demokrata párt részéről Pakots József, Fábián Béla és Huska Vilmos, a Kossuth-párt részéről Rupert Rezső és Horváth Zolán, a Kispolgárok és Földművesek Pártjához részéről Hegymegi Kiss Pál, Létay Ernő és Szakács Andor, a Magyarországi Földmunkások Pártja részéről Dénes István és Drózy Győző, a pártönkivüliek részéről Rassay Károly, Rainprecht Antal és Cserty József.

Távolmaradásukat kimentették Bárczy István, Beck Lajos és Nagy Ernő. A mozgalomhoz fentartás nélkül való csatlakozásukat bejelentették Sándor Pál, Szilágyi Lajos és Kiss Menyhért.

Délután egy órakor kezdődött meg az ebéd, amelyet bizalmasan, az étteremnek egyik egész különálló zárt termében tartottak meg. Ebéd alatt a képviselők fesztelen eszmecserét folytattak egymással, a pártalakulásra vonatkozó tanácskozásokat csak az ebéd befejezése után kezdték meg.

Az ellenzéki ebédre tehát összesen 12 képviselő jött el,

a távolmaradásukat kimentő és fentartás nélküli csatlakozásukat bejelentő képviselőkkel együtt összesen 18-ra tehető azoknak a képviselőknek a száma, akik az

ellenzéki pártalakulás tárgyalásiban résztvesznek.

Az ebéden megjelent ellenzéki politikusok közül többen hangoztatták, hogy itt tulajdonképpen már befejezett tényről van szó és itt most már csak azért jöttek össze, hogy perfektuálják az egységes ellenzéki párt megalakulását, melyet feltétlenül ki akarnak mondani.

A tanácskozások alatt a képviselők hangoztatták, hogy

nemcsak a választásokra tekintettel, de a kormányreakció irányá ellen is szükség van egy liberális egyesülésre,

amely egyesíti magában a baloldali pártok minden, eddig külön harcoló egységét. A beszédek során többen fejtegették az aktuális politikai kérdéseket és megállapították, hogy nincs közöttük semmiféle politka ellentét.

A délután 5 óráig tartó tanácskozások során megállapították az egész politikai programot. Személyi kérdések alig kerültek szóba. A párt neve

Független Nemzeti Demokrata Párt

elnökét a legközelebb tartandó értekezleten választják meg.

A jelentős munkát végzett értekezlet kommunikét adott ki a tanácskozás eredményéről s ebben közölte a nyilvánossággal, hogy csütörtökön választják meg a párt elnökét, valószínű, hogy addigra

a Kossuth párt, amelynek álláspontja még nem tisztázott,

is dönt a beolvadás kérdésében és a vidéken tartózkodó ellenzéki képviselők is bejelentik csatlakozásukat. Nagy Vince az öttevényi kerületben tartózkodik s az ő álláspontja nem elutasító az egyesüléssel szemben, ha csatlakozását nem is jelentette be.

Posta megszerezte az ajánlásokat Ötievényben.

Az öttevényi választókerületben lázasan folyik a választási agitáció. A demokratikus blokk jelöltje, Posta Sándor, Pakots Józseffel, Nagy Vincével és Horváth Károllyal sorra járják a falvakat. A Turi-párt minden eszközt megragad, hogy csökkentse Posta esélyeit, a kommunistaság vádjával állanak elő, az árvíz-sújtotta, nyomorban élő lakosság azonban szeretettel fogadja a demokrata párt jelöltjét.

Tegnap este Könyi községben érdekes szóharc folyt le a plébános és a Posta-párt szónokai között. Csanak hegyen a Hangya Szövetkezet tisztviselői próbálták izgatni a népet Posták ellen, de a nép olyan magatartást tanúsított a rendezavarókkal szemben, hogy csak a Posta-párt embereinek sikerült lecsillapítani a felháborodást.

A demokratikus blokk jelöltje már megszerezte az ajánlásokat, sőt igen nagy számú tartalékajánlásokkal is rendelkezik.

Nem volt általános a tegnapi jégverés

A csütörtöki hatalmas jeges zápor — a jelentések szerint — szerencsére nem tett sok kárt a debreceni szőlőkben. A jég ereje inkább a szántóföldeken tombolt, a kerteket nem érte olyan nagy pusztulás. A pénteki gyümölcs-piacon a gyümölcsárak nagyot estek, aminek az az oka, hogy a vihar és jég leverte a fák termését és így egyszerre igen sok gyümölcs került a piacra. A vámospércsi szőlőket, ahol igen sok debreceni embernek van szőlője, szintén elkerülte a jégverés. A debreceni tanyakerületeket se érte mindenütt pusztulás. A vihar a Látóképi csárda mellett már nem volt veszedelmes és még eső se igen esett.

A városnak a Homokkert felőli részén azonban a kerteket és szántóföldeket már alaposan megpaskolta a jég.

A tűzoltóknak a csütörtöki hatalmas eső még pénteken is munkát adott. Azokból a pincékből, melyek teleszaladtak vízzel, még a péntek déli órákban is szivattyúzták a vizet. Különösen kemény munkájuk akadt a Rákóci és Egemalom uccán, valamint az új építkezéseknél, melyeknek az alapzatát elborította a víz. A város mélyebb fekvésű részein olyan nagy volt a vízfolyás ereje, hogy

a Kut uccáról a földre helyezett villanypóznákat kiszattatta a 70 centiméteres víz a Péterfiára

Benedek László dr. egyetemi tanárnak ajánlják fel az Országos Alkoholellenes Egyesület elnöki tisztségét

A világhírű nagy debreceni tudós, Benedek László dr., a debreceni tudományegyetem ideg- és elmegyógyászati klinikájának igazgatója nagy tudásának és kvalitásainak újabb elismerésre és értékelésre az a megtisztelő elhatározás, amely szerint az Országos Alkoholellenes Egyesület őt akarja ismét meginduló akciójának és az egyesületnek is élére állítani.

Az egyesület ugyanis Donáth Gyula dr. egyetemi tanár elnöklése alatt most tartotta meg nagygyűlését, amelyen kimondta, hogy újból megkezdi működését s Dóczy Imre dr. főorvos, közegészségügyi főfelügyelő javaslatára elhatározták, hogy az Országos Alkoholellenes Egyesület elnöki tisztségét dr. Benedek László egyetemi tanárt, a debreceni tudományegyetem ideg- és elmegyógyászati klinika igazgatójának nagy lelkesedéssel, egyhangúan felajánlja és — felkéri annak elfogadására.

A Tiszántúli Husipari Szövetség kirándulása a Pallagra

A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége azzal a céllal, hogy tagjainak szórakozásáról is gondoskodjék, elhatározta, hogy a nyári folyamán több kirándulást rendez.

Az első kirándulást, amelyen a tagok családjaikkal együtt szép számban vettek részt, a Pallagra rendezték. Megtekintették a pallagi gazdasági akadémiát, annak szép intézményeit, kirándulást tettek a közeli erdőszélig és a Széchenyi-ligetben gyűltek össze barátságos uzsonnára.

Vasárnap, e hó 18-án, pedig a nyíregyházi Sóstó fürdőre rendeznek társas kirándulást. Indulás délután 14 óra 45 perckor a nagyállomásról.

Érkezés Nyíregyházára délután 16 órakor, ahol a vendégeket a nyíregyházi husiparosok küldöttsége fogadja élükön Bartha Antal és ifj. Garay Jánossal és feleségeikkel. Innen vicinálison ki a Sóstóra, ahol a vendéglátó nyíregyháziak a vendéglő nagytermet foglalják le a debreceni vendégek részére. Az elnökség részéről kibocsájtott ívet már eddig mintegy harminc-negyvenen írták alá és pedig hölgyek, urak és családtagok vegyesen. Akik részt akarnak venni ezen a nagyszerűnek ígérkező kiránduláson, még mindig bejelentik szándékukat az elnökségnek, Hunyadi ucca 23. szám, vagy telefonon 5—51. Legrosszabb esetben induláskor csatlakozhatnak a kirándulókhoz. Ezt követően a legközelebbi kirándulás Tokajba fog történni, ahol a Tiszántúli Husiparos Szövetség tagjai megtekintik a híres tokaji szőlőhegyeket, a tokaji strandot és Tokaj egyéb látnivalóit. Tekintettel arra, hogy ezek a kirándulások aránylag nagyon csekély összegbe kerülnek, amellyel tanulságosak és szórakoztatók, nagyon jól teszik a szövetségi tagok, ha minden ilyen alkalmat megragadnak s egy-egy kirándulásra tömegesen jelentkeznek.

Itt említjük meg, hogy a nyíregyházi-sóstói kirándulást kedvetlenül idő esetén is megtartják, miután a Sóstón fedett helyiségről a rendezőség gondoskodott.

Allítólag revízió alá veszik a fényüzési adót

Budapest, július 16. Hír szerint a pénzügyi kormány honorálni kívánja az iparosok és kereskedők egyértelmű óhaját és még az ősz folyamán csökkenteni fogja a fényüzési adót, másrészt pedig revízió alá veszi a fényüzési adóköteles listát és törölni fog abból több olyan tételt, amelyek a fogyasztó

közönség körében most már mint közszükségleti cikkek jelentkeznek. Az ipari és kereskedelmi érdeklőségek régi óhaja teljesül ezzel és a rendelet, mely a közel jövőben elkészül, a fogyasztó közönség szempontjából jelentős lépésnek tekinthető az élet olcsóbbá tételére.

A Duna ma hajnalban áttörte a gátat Apatinnál és Ujvidék alatt

Szabadkáról jelentik: Ma hajnali 4 órakor a Duna Apatinnál áttörte a gátat, 24,000 holdat borított víz alá. Az egész learatott termést magával vitte. A lakosságot éjszaka harangféltreveréssel és szirénákkal ébresztették fel. A pánik borzasztó volt. A vízhatóságok egyáltalán nem voltak elkészülve a katasztrófára. A fejeszvetten menekülők közül legtöbben csak életüket mentették meg. Nem tudni, hogy az éjszakában emberélet is nem esett-e áldozatul.

Ujvidék alatt 3 km-re, Kécs községnél szintén áttörte a gátat a Duna s 2000 holdat öntött el. Uj-

vidék városa is veszélyeztetve van. A Duna tegnap reggel óta szünet nélkül emelkedik és ma este a vízállás 640 centiméter, 16 centiméterrel magasabb, mint a két év előtti áradás volt.

Több száz munkás katonasággal megerősítve dolgozik éjjel-nappal a gátak megerősítésén. Ennek dacára minden pillanatban várható, hogy a víz a gátat áttöri. A városi mérnöki hivatal az összes vízáteresztő csatornákat betömte. A lakosság körében pánikszerű a hangulat, a földszinti lakásokat mindenütt kiürítették.

A kommunista vádlottakat egymásután fegyelmi büntetéssel sújtja az elnök

Budapest, július 16.

A főtárgyalás mai napján a vádlottakat foképen a bécsi kommunista tanfolyamra vonatkozóan hallgatták ki. A vádlottak legtöbbször tagadja, hogy kommunista.

Fekkel Márton cipész: Hat évig voltam orosz fogságban. Ez előtt, harmincéves koromig azt se tudtam mi az a társadalom. A tanfolyamon beszéltem valami Imre és azt mondta: kár, hogy nem osztottam fel annakidején a földet.

Elnök: Milyen értekezleteken vett még részt?

— Nem vehettem részt, mert több fontos cipőtalpalásom volt. (Derűtség.)

Csak a rendőrségen hallottam, hogy Schwartz azonos Kun Bélával. Minthogy nem akartam elhinni, megverték.

Ogucz József kijelenti, hogy ő nem tudta, hogy Schwartz Kun Béla. Még maga sem tudja.

Kálmán János kommunista-nak vallja magát. A bécsi tanfolyamon künn volt, de amikor megtudta, hogy komoly dolgokról van szó, visszalépett. A rendőrségen kikényszerítették a vallomást, bár ő vele elég finoman bántak, csak háromszor pofozták meg.

Bózóky Lajos vallomása közben az elnök Rákosi felé fordul: Hallom, hogy maga a tárgyalás alatt helyesel, mosolyog és tisztességtelenül viselkedik.

Rákosi: Helyeseltem és mo-

solyogtam, de tisztességtelenül nem viselkedtem.

Elnök: Fegyelmi büntetésül egynapi szigorított magánzárkára ítélem, böjttel és kemény fekhelyel súlyosbitva.

Rákosi (gúnyosan meghajol): Tiszteletlenül nem viselkedtem...

Elnök: Ezért a kijelentésért újabb egy nappal büntetem.

Rákosi: Szóval két nap...

Az elnök rendeletére Rákosit magatartása miatt kivezetik a tárgyalóteremből.

Bózóky Lajos vallomását tovább folytatva elmondja, hogy rákényszerítették a vallomásra és most mindent visszavon.

Elnök: Hát a vizsgálóbíró előtt nem kényszerítették?

Bózóky: Ott csak azért vallottam, hogy legyen mit írni.

Elnök: Ezért a kijelentésért egynapi sötét magánzárkára ítélem!

Bózóky: Köszönöm.

Elnök: Felemelem a büntetését két napra és böjttel szigorítottam!

Vallomásának befejezése után őrei visszahozták a terembe Rákosi Mátyást és ismertetik előtte az eddig elhangzottakat.

Vig István és Lukács Jenőt hallgatják ki ezután. Elmondja, hogy az ártatlanul elszennvedett kilenc hónapi fogság buzgó kommunistává változtatta. A rendőrségen eszméletlenségig verték, pórázon vezették és kikényszerítették belőle a vallomást. A tanfolyamon kint járt.

Lukács vallomása után az elnök a főtárgyalást berekeszti és a főtárgyalás folytatását hétfő reggel 9 órára tűzi ki.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

IHRÁZI TRAPPISTA és IHRÁZI TEAVAJ

legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70.

fűszer- és csemegeüzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakata.

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak egyesülete club-helyiségének megnyitója

Igen nagy érdeklődés előzi meg a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete régóta nélkülözött kényelmes klub és kert-helyiségének ünnepélyes megnyitóját. Szombaton e hó 17-én este nyolc órakor, egyszerű, kedélyes társasvacsorával és táncokkal egybekötött estélyen ünnepélyes keretek közt adja át a vezetőség a tagoknak a 6 kényelmes szobából és tágas kert és kettős tekepálya helyiségből álló otthont a Péterfia ucca 52. szám alatt.

Napok óta tömegesen jelentkeznek a tagok a fényes és ünnepélyes megnyitáson való részvételre. Az est fényes sikerét előreláthatólag nagyban fogja lemélni a főnökök nagy számban való megjelenése, élükön Sesztina Jenő kormányfőtanácsossal. Kitűnő magyaros vacsora lesz: izletesen elkészített borjupörkölt és tepertős-, tejfeles-turóscsusza, cukrásztermények stb. Tisztán kezelt kitűnő fajborokat és a legjobb söröket szolgálják fel, egyik jeles cigányzenekar magyaros zenéje mellett.

Vacsora után reggel ötig tartó tánc lesz. Vacsorajegy ára 25,000 korona. Akik a vacsoránál nem óhajtanak résztvenni, azok részére táncjegyet bocsátottak ki, melynek ára 10,000 korona vigalmi adóval együtt.

Vacsorára elő lehet jegyezni Kardoss László cégnél (Kossuth ucca) és Mayer Antal János cégnél (Piac ucca).

Panaszkodnak a taxisofförök a vámtízetés miatt

A debreceni autótaxik vezetői érdekes és nagyon sok tekintetben helytálló beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz, amelytől azt kérik, hogy a sorompók előtt ne kelljen vesztélgélniök a kövezeti vámtízetés kiadásáig, hanem a taxi-tulajdonosok átalány-összegben róják le a kövezeti vámdíjat. Mozgalmukat azzal indokolják, hogy a vámbárcajegyek lassu kiadása miatt állandóan késéssel érkeznek a pályaudvarokra és legtöbbször az utas lekési a vonatot és ekkor természetesen a taxi-sofförnek tesz szemrehányásokat.

Előfordult az az eset is már, hogy a vámsorompónál felgyülemlt az országúti forgalom és sokáig várni kellett a sofförnek, míg végre leróhattal a 8500 korona vámdíjat. Természetesen a taxi utasa sürgette a soffört, aki a vámcédulákat nem győzte várni. Letette a 8500 k-t a sorompós ablakának párkányára, azzal felült az autóra és elhajtott. Persze a sorompós azonnal felírta a taxi számát és feljelentette a soffört, aki tisztára utasának sürgős dolga miatt nem várhatott a bárca kiadására.

A taxi-sofförök mozgalmukkal a legfelsőbb fórumokig akarnak menni, mert rájuk nézve és az utasaikra nézve nagy teherrel az az idővesztés, amit az egyes sorompóházaknál elvesztesznek.

Hivatkoznak mozgalmukban külföldi minára, ahol a taxi-tulajdonosok átalányban róják le a kövezeti vámot s a vámbárca kiadásáig nem kell vesztélgélniök a sorompó előtt.

A debreceni rendőrségen öt hónapos gyorsírói tanfolyamot rendeznek

Most érkezett le a debreceni rendőrkapitánysághoz a belügyminiszternek országos rendelete, amely szerint a miniszter rendőrkerületenként a rendőrtisztek között gyorsírói tanfolyamot létesít. A debreceni kerületben a gyorsíró tanfolyam székhelye lesz.

A rendelet kapcsán a kapitányság vezetője felszólította a tisztviselőkart, hogy ki óhajt részt venni a tanfolyamon, amely valószínűleg csak ősszel kezdődik.

A tanfolyamon a legújabb és praktikussága folytán máris nagyon elterjedt. Radnai-féle rendszert fogják tanítani.

A tanfolyam 5 havi tartamra van konemplálva heti 3 órával.

A rendőrségen a gyorsíró kurzus bevezetése alkalmat ad arra, hogy a rendőrtisztek manapság a gyakorlati dolgok eme legfontosabbikát elsajátíthassák. A gyorsírási tudománya már ma annyira fejlett és a gyakorlati életben annyira hasznos, hogy a modern rendőrségnek is el kell sajátítania.

A belügyminisztériumban tervbe vették azt is, hogy fővárosi mintára a vidéki rendőrségeken nyelvtanfolyamokat is rendez.

Csongrádban, Békésben 10—11 mázsára a buzatermés

Szegedről jelentik: Az elmúlt napokban egyre optimisztikusabb hangok hallatszottak a szegedi gazdák körében, napról-napra javulást jelentő hírek érkeztek. Már sehol sem hangzottak, hogy a közepesnél is rosszabb termés lesz, sőt sőt egyetlen illetékes nyilatkozat sem hangzott el, hogy holdanként csupán 7 és fél—8 és fél méter-mázsára van kilátás.

Ma már az első próbacseplés után látható, hogy

az átlagos termés 10 méter-mázsára körül mozog.

de vannak olyan területek az Alföldön, ahol a 11 mázsát in meghaladja a gabonatermés.

A gabona aratása ma már a vége felé halad. A legutolsó viharok okoztak ugyan károkat, de ezek nem olyan jelentősek, hogy komolyabb etelodásról lehetne beszélni.

A legjobb termés Csanádban van, utána következik Békés és azután Csongrád. Csanádban átlagosan holdanként 10—11 mázsára lehet számítani a próbacseplések után, míg Békésben és Csongrádban 9—10-re. Ennek alapján jó—közepes, közepesnél felüli eredménnyel fog végződni az aratás.

Az árpát jobban megrontotta az eső, mint az aratás alatt lévő búzát.

a mennyiség erősen csökkenő tendenciát mutat. Ha csak nem javul rohamosan, a termés silány, sovány és ázott lesz.

A tengerinek is inkább árt, mint használ az eső, most már meleg, száraz időre volna szükség, hogy ne legyen itt is valami katasztrófa baj. A kilátások ma még biztatók.

Selymek és harisnyák
rendkívül olcsón
Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

A vádtanács ma délután megengedte Bacher Emil háziőrizetbe vételét

Budapest, július 16. A vádtanács délután egy órakor ült össze és rövid tanácskozás után meghozta végzését, amelyben helyt ad Gál Jenő és Székely Lajos dr. védők kérésének és elrendeli, hogy Bacher Emil háziőrizetbe helyeztesék. A határozat végrehajtásával a bíróság Medves Medico dr. vizsgálóbíró bízta meg.

A vizsgálóbíró nyomban közölte a vádtanács végzését a soros

ügyésszel, aki két detektivet kért a rendőrségtől. Amíg ezek megérkeztek, a védők a Markó uccai fogház bejárata elé autót rendelték, amelyen azután a megérkezett két detektív hazaszállította lakására Bacher Emil. Ezt megelőzőleg a védők a háziőrizet költségeinek fedezésére harminckétfélmillió koronát deponáltak az ügyészség pénztárába.

Egymillió aranykorona vidéki lakásépítésre

Budapesti tudósítónk jelenti: Vass József népjóléti miniszter ma tanácskozást folytatott szakreferenseivel a lakásépítő program megállapításáról. A népjóléti miniszter megállapította, Vasváry Gézával, a lakásépítési akció vezetőjével, hogy a beruházási programból előirányzott hárommillió koronából kétfélmillió koronát a fővárosi, egymillió aranykoronát a vidéki lakásépítő program megvalósítására fordít a népjóléti

kormányzat.

Tekintve, hogy még egyéb kisebb összegek is rendelkezésre állnak, elhatározták, hogy kétszázötven szükséglakást építenek. A főváros ugyancsak kétszázötven szükséglakást épít. A népjóléti minisztérium a fővárossal karöltve fogja végrehajtani lakásépítő programját, úgy hogy 1928 májusára, amikor a lakásforgalom felszabadítását tervezik, megfelelő tartaléklakások álljanak rendelkezésre.

A francia kormány a devizavásárlások ellen

Páris, július 16. Wolff. A pénzügyminisztérium a Havas iroda útján a következő közleményt adta ki:

A pénzügyminiszter ma délelőtt fogadta a vezető bankok s nagyobb pénzintézetek képviselőit és egyhangú volt a felfogás abban az irányban, hogy a deviza és értékpiacon jelentkező nagy vásárlások aggasztó jellegűek és hogy ezekből végzetes következmények származhatnak a nagyközönségre, ha elfogadják a bizonyosra vehető pénzügyi talpraállításra vonatkozó törvényjavaslatokat. Ebből rövid idő

alatt az irányzatnak olyan éles megfordulása támadhat, mely súlyos veszteségeket okozna, azoknak akik az utóbbi napokban oly vigyázatlan módon túlságosan lekötötték magukat. Elengedhetetlennek látszik, hogy az ország figyelmét felhívják erre a veszélyre. A pénzügyminiszter egyidejűleg igen nyomtatékosan felkéri a bankokat, hogy devizavásárlásokat csupán a közönség igazolt szükségleteinek fedezésére végezzenek. Ebben az irányban a legélesebb ellenőrzést fogják gyakorolni.

Az ország uszógárdája a debreceni uszókongresszus versenyein

Az idei „vidéki uszókongresszus” Debrecen városnak, illetve a Tisza Észak kerületnek jutott. A kongresszus előkészítő munkája olyan nagyarányú, hogy a. július 31—augusztus 1-én tartandó debreceni tanácskozás és az ezzel kapcsolatos versenyek sportbelileg és társadalmi eredmények terén föltétlenül felül fogják múlni az eddigi hat kongresszust.

Az eddigi kongresszusok lebonyolításánál és az ezekkel kapcsolatban rendezett vidéki bajnokságok kérdésénél az utolsó két évben hatalmas s természetesen meddő küzdelmet folytattak. A vidéki bajnokságokat meg akarták menteni az „egri inváziótól”, ezért az országos bajnokokat kizárták a vidéki bajnokságokból. Ezzel teret nyitottak a vidéki másodklasszis érvényesülésének, de elégedetlenséget szítottak Egerben.

Ezt a nehézséget végre az idén sikerült áthidalni. A vidéki bajnokság intézményét a MUSz megszüntette, a vidéki bajnokságok helyett két országos bajnokságot vizs Debrecenbe, s emellett „Kongresszusi díjakat” írt ki, ezek mezőnyél: meg-

nyitotta az elsőosztályú versenyzők számára is. Idén tehát semmi akadály nem lesz annak, hogy nemcsak a vidék, de a főváros uszói is kivétel nélkül induljanak a kongresszusi versenyeken.

Egyetlen vidéki bajnokság maradt érintetlenül: ekörül nincsen vita — a vidéki pólobajnokság. Ezért 12 vidéki pólobajnokság startol.

A kétnapos debreceni mitingen 35 uszóságot bonyolítottak le. A két országos bajnokság: az 1500 méter, melyet Szigritz MESE véd és a 3x100 méteres hölgy vegyes staféta. A hölgy számnak idén van az első kiírása.

A kongresszusi versenyek előkészítésére a Tisza-Észak kerület vezetősége bizottságot küldött ki, azonban Debrecen város is részt kért a rendezésben, azzal az indokolással, hogy Debrecennek érdeke, hogy az ezer vidéki és fővárosi uszó ezer kísérőjével megismerje Debrecen és környékének szépségeit. A város a versenyszámokra öt nagy díjat tűzött ki, vállalta a versenyzők elszállásolását és kedvezményes ellátásukat.

Justh Iván a svájci esküdtszék elé megy

Bern, július 16. Svájci Távirati Iroda: A szövetségi törvényszék vádtanácsa elhatározta, hogy Justh Ivánt, a szövetségi büntető törvénykönyv 42. és 43. szakaszába ütköző vétség címén kormány ellen elkövetett nyilvános becsületsértés, diplomáciai képviselő szidalmazása, vagy bántalmazása miatt vád alá helyezi és elítélés végett az első kerületi szövetségi esküdtszék elé utalja.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

Magyarország első a csapat sakkversenyben

Magyarország, Jugoszlávia, Románia, Németország. Ha elvesztjük, holtversenyben Magyarország és Jugoszlávia az első helyen áll. A játszma egybehangzó felfogás szerint legalább is döntetlen lesz, vagyis Magyarország elsősege valószínű.

Budapest, július 16. Az országos csapat-sakkversenyen a helyezés egy függő játszmatól függ, mely Kosztics Jugoszlávia és Steiner Budapest között még befejezetlen. Ha Steiner nyer, vagy ha döntetlen is, Magyarország az első helyre kerül és a sorrend így alakul:

Elavult Irógépeket újjáépít
Hegedűs, Király-u. 4. Telefon 402.

A mezőgazdasági kamara juhászati törzskönyve

Ismeretes tény, hogy a juhtenyésztés elősegítése az utóbbi évtizedek alatt erőteljes fejlődésnek indult. Ezen fejlődés elősegítésére, a juhtenyésztés tenyésztésvonalának felfoizása céljából a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara létesítette központi juhászati törzskönyvét. E Törzskönyv alapján augusztus hó 8-án Debrecenben a sertésvásárpénztár telepén a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara megrendezi első országos tenyészkos árverését.

Az árverésre különösen felhívjuk a juhtenyésztő gazdák figyelmét, mert ez alkalommal az ország legkiválóbb juhászataiból felhajtott tenyészanyagból nagy tömegeből választhatják ki a nekik legmegfelelőbb apaállatokat. Az árverésre csak olyan juhászatok hozhatják fel állataikat, amelyek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara központi juhászati törzskönyvéhez csatlakozásukat bejelentették, tenyészetüket évről-évre rendszeres osztályozásnak vetik alá és azokat a Kamara hivatalos bonitározói állal ellenőrzik.

Kedvező az árverés annyival is inkább, mert ezen úgy a magán, mint a köztenyésztés tenyész-szükségletük beszerzésénél a földművelésügyi miniszter ur által nyújtott „kamatos” hitelezést a gazdasági felügyelőségek útján igénybe vehetik és a vásárolt kosokat kedvezményes szállítási díjtételek mellett szállíthatják el. Az árverésre nézve bármilyen felvilágosítással, készséggel szolgál a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Hunyadi ucca ú. 5. szám.)

Több ember megfulladt az ausztriai zivatarban

Linz, július 16. Ennstalban és Steyr vidékén tegnapelőtt pusztító zivatar dühöngött. Mühlbachnál egy domoldalon álló házból az ablakon keresztül gyermekével együtt elsodort egy asszonyt az ár.

Frenbergben egy nagy timárműhelyt középen kettészakított az áradat. A környék egyik házában belsejében több embert oly hirtelen lepott meg az árvíz, hogy semmikép sem tudtak már menekülni és megfulladtak.

A nyilregyházi Leány-Kálvineum szeptemberben nyílik meg

Ismeretes az a nagyarányú mozgalom, amelyet az Országos Református Lelkészegyesület címe alatt a Kálvineum igazgatótanácsa egy új leányinternátus és ref. polgári leányiskola létesítése iránt ezeltől 2 évvel indított s meg nem szűnő buzgósággal folytatott. Az egész országra kiterjedő propágandának a mai nehéz időkben csodálatos eredménye az a

hárommilliárd korona,

amelyet alig néhány ember az építkezés céljaira összehozott s az a százmillió korona évről-évre, mely a felveendő negyedik milliárd korona törlesztését biztosítja. Az intézet számára a felső- és középszabolcsi egyházmegyék Nyiregyházán adományozta házastelkei, ahol már már teő alatt áll a kétemeletes modern internátus amely nemcsak az intézet polgári leányiskolájába jár, hanem a város más típusú leányiskolájába iratkozó növendékeket is szívesen fogadja be. Az intézet szakpályára nem készülő 14—20 éves leányok számára elméleti és gyakorlati továbbképző tanfolyamot is rendez be. Az internátusban a teljes ellátási díj évi 800 pengő, a tanintézetekben szokásos tandíj. Az építkezés annyira előrehaladt, hogy

ez intézet szeptemberre megnyílhatik.

Az ünnepélyes felavatás az Orle közgyűlése keretében szeptember 1-én történik meg. Az internátusba fölvetélt augusztus 20-ig kell jelentkezni Kiss Ferenc egyetemi tanár elnöknel Debrecenben, Kálvintér 5. sz. alatt választékos levélben; a polgári iskolába szeptember 5—10. napján. Az internátus egyik célja a növendékek németül beszélésre képzése, ezért

az internátus érintkezési és lársalgási nyelve a német lesz

s tanító, nevelő és kiszolgáló személyzetük csak németül is, vagy csak németül beszélők alkalmaztatnak. A tanító és nevelő személyzet legnagyobb részét kiváló erőkből már össze van állítva, kiknek egyénisége teljes biztosíték afelől, hogy az intézet legfőbb célját: a régi magyar kálvinista nőtípus visszaállítását meg tudja valósítani és

sikerrel tudja fölvenni a nyílt küzdelmet a mai divattulzás fertőzése, főként a lányok mind ijesztőbb módon tapasztalható elüszorása ellen.

Öt évi fegyházra ítélték a berettyóújfalui csendőrség hetesének gyilkosát

Június 15-én véres gyilkosság történt Berettyóújfaluban. Medgyessy Ferenc földmives részegen leszurta a község kutja előtt Cirják Andrást, a berettyóújfalui csendőrség hetesét. Cirják a sérülésébe egy órai szenvedés után belehalt. Medgyessyt a csendőrök másnap elfogták és bekísérték a debreceni ügyészségre.

A debreceni törvényszék Serlytanácsa pénteken délelőtt vonta felelősségre a gyilkos legényt, aki a tárgyaláson beismerte, hogy késéssel megszurta Cirjakot, de halálát

nem akarta. Vallomása szerint a falu korcsmájában sokat ivott és részegen indult hazafelé. Az uton a kut mellett találkozott Cirjakkal, aki belekötött és meg is ütötte volna Medgyessyt.

A bíróság a tanúhallgatások után ítélethozatalra vonult vissza és rövid tanácskozás után meghozta az ítéletet, mely szerint bűnösnek mondta ki Medgyessyt szándékos emberölés büntetében és ezért öt évi fegyházra ítélt. Az ítélet ellen az ügyész és a vádlott felebbezést jelentett be.

A Nép lapkiadó r.-t. ellen elrendelték a csődöt

Budapestről jelentik: A budapesti törvényszék a mai napra hosszas huza-vona után, amelynek során a Nép igazgatósága ismétleten megkísérelte, hogy a vállalat ügyeit csöndesen likvidálja, elrendelte a csődöt a vállalat ellen. A Nép lapkiadó r.t. tehát a mai napon csödbe jutott és tömeggondnokként a törvényszék Nemes Dezső dr.-t nevezte ki. A követelések bejelentésének határidejét július 26-ban állapították meg, a felszámolási tárgyalás pedig augusztus hó 11-én lesz.

A csödbe jutott A Nép ügyei ezzel egy lépéssel előbbre jutottak

és rövidesen tisztázódní fog, hogy tulajdonképpen mennyi a bukott lapkiadóvállalat tartozása, amelylyel szemben aktiva ugyszólván alig mutatkozik. A hitelezők egy része a csöddel kapcsolatban annak a megvizsgálását fogja követelni, hogy az igazgatóság a kereskedelmi törvény szellemében működött-e, nem történt-e olyan mulasztások, amelyekért az igazgatóság tagjainak felelnők kell.

A Népnél kisemberek, szegény újságírók és kiadóhivatali alkalmazottak tömege követeli járandóságát.

Megjelent az adóleszállítási rendelet

A legnagyobb adómérséklésben a nagyjövedelmű adózók részesültek

Budapest, július 16.

A pénzügyminiszter végre elszánta magát és kiadta a jövedelemadó leszállítására vonatkozó rendeletét, amely úgy intézkedik, hogy

1926 január 1-től kezdve az egyes jövedelmi kategóriákban lényegesen csökken az adó.

A leszállításra a pénzügyminiszter már 1925-ben kért felhatalmazást a Népszövetségtől, de ez a felhatalmazást megtagadta. Hozzájárult azonban ahhoz, hogy 1926 január 1-ével megtörténjen az adóleszállítás, amire nézve a miniszternek a nemzetgyűlés az 1925. XXIII. tc. 4. szakaszában adta meg a felhatalmazást. Ezzel a felhatalmazással élt most Bud János pénzügyminiszter, mikor a hivatalos lapban kiadta rendeletét a jövedelemadó csökkentéséről.

Ha a jövedelemadó újabban állapított kulcsát nézzük, el kell

ismerni, hogy egyes kategóriákban határozottan könnyítést jelent a kisemberekre nézve, de talán még nagyobb könnyítéseket foglal magában a nagyjövedelmű adózók érdekében. Az eladó régiókban,

a kisebb jövedelmeknél átlag 25-30 százalékkal csökken az idén a jövedelemadó.

Ez a csökkenés körülbelül a 30.000 aranykoronás évi jövedelemig tart, a 30.000 aranykoronás aranyjövedelemnél már nincs leszállítás. De a 30.000 aranykoronán túl már ismét csökken a jövedelemadó és

a legnagyobb csökkenés a 200.000 aranykorona évi jövedelemnél következik be.

Ezután ismét fokozatosan emelkednek az adókulcsok és egymillió aranykorona jövedelemnél az adókulcs ismét a régi lesz.

Nyilvánvaló tehát, hogy a jövedelemadó hullámvonalban ha-

lad és az élet fogja megmutatni, hogy a pénzügyminiszter az újabb teherosztást igazságosan vitte-e keresztül.

A jövedelemadóalapokat a pénzügyi hatóságok már megállapították, eddig legfeljebb csak előlegbefizetések történtek a közönség részéről, most azonban, hogy a rendelet megjelent,

a pénzügyi hatóságok rövidesen kézbesíteni fogják mindenki számára, hogy mennyi jövedelemadót tartozik fizetni a leszállított adókulcsok alapján. A jövedelemadó fizetési felhívása augusztus 1-ére fog szólni.

Orát lopott a hortobágyi csárdában

A hortobágyi csárdában Kolibai Gábor munkanélküli cipészsegéd a múlt év nyarán egy részeg embertől ellopta a zsebórát. A lopáson rajtavesztett és csendőrkézre került.

A debreceni törvényszék Serlytanácsa pénteken délelőtt tárgyalta az ügyet. A tárgyaláson Kolibai Gábor előadta, hogy az éhség kényszerítette a lopásra.

— Munkát nem kaptam sehol — mondta — bár bejártam az egész országot. Debrecenben öt napig hét zsemlel éltem és úgy indultam a Hortobágyra. A csárdánál megpihentem és ott loptam, hogy ebédet tudjak végre enni.

A bíróság Kolibai Gábort hét hónapi börtönrre ítélte, mivel már lopásért bűnös volt. Az ítélet jogerős.

Kézzel rajzolt százezer koronással vásárolt gyümölcsöt egy fiatal ember

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma délelőtt megjelent a főkapitányságon Adler Arminné uccai gyümölcsárutittonó, aki a Klauzál-ucca és a Rákóczi-ut sarkán árul gyümölcsöt és bemutatott egy hamis százezer koronást, amelyről azt mondta, hogy tegnap este sötétben az acetilénlámpa fényében fizetett vele egy fiatal ember.

A főkapitányságon csakhamar megállapították, hogy a százezer koronás tényleg hamis és hogy azt pusztá kézzel, vékony tollal, színes tintákkal rajzolták meg és majdnem megtévesztésig hasonlít a valódi százezer koronához. A sötétben könnyen össze is tévesztethető vele, megállapították azt is, hogy körülbelül három napos ügyes iparművészeti munka eredménye egy ilyen papír százezer koronás, amelyből eddig nem lehet több forgalomban.

— Elpusztított egy mexikói várost a tornádó. Newyorkból jelentik: A mexikói határon levő arizonai Nozales városból érkezett hírek szerint Fermozi Garbe mexikói várost egy tornádó elpusztította. Sok ember meghalt.

— Elloptak egy bikát a Hortobágyról. A nagyhortobágyi csendőrségen panaszt tett Fülöp László gulyás, hogy egy magyar fajta egy éves bikát elloptak a legelőről és az ismeretlen tettesek elhajtották Debrecen felé. Az elloptott bika farán K. P. bilyog van beégetve. A nyomozás megindult a bikatolvajok kézrekerítésére.

INGYEN CIPŐNAP!

Rendkívüli ujtás!

Mindenki visszakapja a teljes vásárolt összeget. Cégünk rendkívüli ujtást vezet be, hogy páratlan kedvezményben részesíthesse mélyen tisztelt vevőit.

Ez év július 1-től kezdve a

Korzó cipőáruház (Piac-utca 16.)

minden egyes vásárlója szelvényt kap, hogy melyik napon és milyen összegért vásárolt.

Július 31-én közöljük a kirakatunkban, valamint ezen helyen, hogy melyik napon vásárolt cipők értékét fizetjük vissza. Őrizze meg tehát mindenki a szelvényét, mert annak ellenében **visszakapja a pénzt.**

Ne mulassza el a szerencsését, vásároljon júliusban!

HIREK

A bolond logikája

Tudományos megállapítás, hogy az örülteknek külön logikájuk van, némelyiknél zárt rendszer, amely minden problémára megadja a feleletet, csak persze nem a helyeset, az igazat, hanem azt, amelyik az örült előtt az ő normalistól elbillent nézőpontjából igaznak látszik. Én magam sohase tudtam erről meggyőződni, csak az este adódott egy remek alkalom a tanulmányozásra. Egy részeg asszonyon, akit korcsmából akolbólitottak ki és aki kába tekintettel állott meg a járda szélén, meredten nézve a csillagos eget. A nagy csöndben, amely szeliden borította el a melékucát, minden szavát hallottam a tulsó oldalról.

— Nem megyek, nem megyek a Bikába. — Nem megyek. Ne hívjanak. Hiába, nincs most ahoz hangulatom. Mi... mit mond?

Világosan megértettem, hogy azt hitte, valakiivel beszélget, aki a Bikába hívja őt, a külvárosi korcsmának csak az imént száműzöttjét.

— Csak azért sem megyek! Nana-nagyon fényes az mo-most nekem. Na, drágám. Inkább valami kis korcsma. — Rekedt hangján dalolni kezdett:

Egy jó kis bár,
Hol nőta jár,
Gyönyört ígér,
Gyönyört kínál...

A nőta elfult egy ziháló lélegzetvételbe, a részeg asszony megbillent egyensúlyát iparkodott helyreállítani és belekapaszkodott egy villanyoszlopba.

— Ne, te, ne, — mondta. — Hát nem elakar indulni. Ne menj kisa, ne menj el. A Bikába? Az nehem nem elég előkelő. Hiába hívnak, — csattant fel. — Megmondtam, nem megyek.

— No né, megint mozog. Ejnye, ejnye, állj meg már te huncut. Kis fácska, jó puha fácska, ne bántuk egymást.

— Hopp. Rámdől. Én istenem, agyonüt. Esik, esik. Jaj.

Ezzel hanyattvágódott a kövezeten.

Noha nem lehetett valami kellemes látvány, odamentem hozzá, nem esett-e valami baja. Dehogy, nyugodtan feküdt a kövezeten és nézett fel a villanyoszlopra. Harmincöt—negyven között, elvirágzott nő volt, valami kéhes-babos, urias szabású ruhában. Megkérdeztem:

— Valami baja esett?

— Ah, semmi.

— Keljen fel.

— Nem.

— Mért nem akar felállani?

— Nem lehet, rámesik a fá. Agyonüt.

— Hát, ha fekszik, akkor nem üti agyon?

— Nem. Akkor kisebb vagyok.

— Hát aztán, mit használ az, ha kisebb?

— A kis embereket nem bántja az isten.

Megdöbbenett ez a felelet, amelyben mintha mély bölcsesség látszott volna s mégis bolondul alkalmazva. Ez az. A bolondok logikája. És otthagytam a gyalogjárón a részeget.

RYL

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

„Az angol közvélemény Magyarországról csak két dolgot tud: a numerus clausust és a rendtörvényt“

A Manchester Guardian szerkesztője Bethlenről

Budapesti tudósítónk jelenti: A Rákosi-per tárgyalására Budapestre érkezett Frederik Volgt, a Manchester Guardian politikai szerkesztője, ki nyilatkozva az Angliában igen sokáig szakszervezeti munkát kifejtett Rákosi ügyéről, a következőket mondta Magyarországról és Bethlen külföldi kapcsolatairól:

— A Manchester Guardian polgári lap olyanféle, mint a Frankfurter Zeitung.

— Az angol közvélemény Magyarországról nem sokat tud. Amit tud, az pedig mindössze annyi, hogy

Magyarország a numerus clausus hazája és hogy Magyarországon egy úgynevezett rendtörvény van,

amelynek Prokrustes ágyába sok minden oda nem tartozó dolgot be lehet szorítani.

— A Rákosi-ügyben az érdekel, hogy voltak-e rendőrségi brutáliságok, ami az angol közvélemény előtt ismeretlen. Az angol rendő

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. Nagytéplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órákor Szele György, d. u. 5 órákor Juhász Jenő. Kossuth uccai templomban d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor, d. u. 5 órákor Magyar Bertalan. Arpádtéri templomban d. e. 10 órákor Molnár Ferenc, d. u. 3 órákor Kovács Pál. Ispoltályi templomban d. e. 10 órákor Baja Mihály, d. u. 3 órákor Tukacs György. Homokkerében d. e. 10 órákor Peleskey Sándor.

— Hűvösebb és esős idő várható. A Meteorológiai Intézet jelenti: Az eszaki nyugaton jelentkező magas nyomas kelet felé előbbrehalad és a magva Anglia felett van (768 mm.). A legnyomás délkelet felé csökkent és a Románia felett tartózkodó depresszióban a legalacsonyabb (704 mm.). Izland vidékén új depresszió mutatkozik. Hazánkban az időjárás meleg, helyenkint zivataros esők voltak. Nagyobb esőt jelent Izsák (32), Hajas (31), Orosháza (24), Szeged és Debrecen (13). Jólát: Zivataros hajlam, azután eszaki nyugati szelekkel ámenetileg hűvösebb és jobbára esős idő.

— Jönnék! Az álmos főkalauz, Harry Liedtkeivel, Minta anyós, Az élet tékozlói.

— Eltűnt fiú. Sipos József hajduböszörményi gazdálkodó feljelentést tett a debreceni rendőrségen, hogy a vele egy házban élő Kálóka Imre 14 éves fiú egy héttel ezelőtt gyanús körülmények közt eltűnt a háztól és azóta nem jelentkezett. Az a gyanuja, hogy a gyermek bűncselekmény áldozata lett Debrecenben. Az eltűnt gyermek személyleírása: Zömök termetű, kék szemű, hosszukás arcú, szőke haja. A rendőrség a nyomozást a feljelentés alapján megindította.

— Halálozás. Farkass Sándor Máv. nyugdíjas folyó hó 16-án, éjjel 1 órákor rövid szenvedés után meghalt. Temetése szombaton délután fél 5 órákor lesz a róm. kath. temető kápolnájából.

nem ver, nem kinez. Fel is akarok menni Hetényi főkapitányhelyetteshez, hogy megtudjam, mi igaz az állítólagos rendőrségi kizásokról, amelyek elsősorban szoktak a külföldi sajtóba kerülni.

—Tervem az is, hogy megkérdem dr. Gratz Gusztávot,

mi a véleménye az orosz-magyar gazdasági közeledésről,

mert külföldön úgy tudjuk, hogy dr. Gratez ennek a közeledésnek a híve.

— Igen szeretnék módot találni arra is, hogy gróf Bethlen István miniszterelnökkel Inkepusztán beszélhessek. Bethlen igen szimpátiikus az angol közvélemény előtt.

— Bethlen nagy gyakorlati tapasztalatokkal rendelkező politikus, aki kitűnően fel tudja használni azt az előnyt, hogy Magyarországot külpolitikai irányban még nem kötötte le.

— Tolvaj kovácssegéd. Szabó András szentgyörgypusztai kovácssegéd tavaly behatolt Molnár Jánosné lakására és a láda fiókjából kilopott 1.300.000 koronát. Két nappal később menyasszonyától, Barna Sárától lopott el egymillió koronát és aztán megszökött Szentgyörgypusztáról. A csendőrség a körözés során elfogta Szabó Andrást és bekísérte a gyulai törvényszékre, mivel egy régebbi lopás miatt az ottani ügyészség kereste. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta a tolvaj kovácssegéd ügyét. Szabó Andrást a gyulai fogházból vezették elő a tárgyalásra. A bíróság a tanúhallgatások után bünsőnek mondta ki a beismerésben lévő Szabó Andrást két rendbeli lopásban és ezért két évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Jönnék! Az álmos főkalauz, Harry Liedtkeivel, Minta anyós, Az élet tékozlói.

— Öngyilkos cselédleány. Megirtuk, hogy Mocsári Margit cselédleány Kossuth ucca 11. szám alatti lakásán marolugót ivott, mert a gazdája nem akarta elbocsátani a szolgálatból. A szerencsétlen cselédleányt azonnal ápolás alá vették, de a gondos kezelés sem tudta megmenteni, mert egy heti szenvedés után pénteken délelőtt meghalt. Temetésére az ügyészség az engedélyt megadta.

Labortalvny Márkos Lujza
modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

— Tolvaj napszámos. Varga András 25 éves hajdusámsóni születésű napszámos, aki Létán Kriszán Gyulánál volt alkalmazva, a napokban megszökött és magával vitte gazdájának több értékes ruhamezőjét. A tolvaj napszámos körözését elrendelték és a körözésről pénteken délelőtt értesítették a debreceni rendőrséget, amely a nyomozást meg is indította. Nagy a valószínűsége, hogy Varga Debrecenbe jött és itt áll ismét munkába.

— Budapesti motorosok debreceni kirándulása. A debreceni motorsport fejlődésének kitűnő bizonyítéka az, hogy itteni motorkerékpár szakosztály már Budapestre is eljutott és míg legutóbb az egri motorkerékpárosok keresték fel a debrecenieket, vasárnap, e hó 18-án Budapestre előreláthatólag 10—12 motorkerékpáros rándul le és lesz az itteni motorosok vendége. A kirándulásnak különös érdekességet ad, hogy az összes budapesti kirándulók egy-szersmind a magyar ipar szolgálatában állanak: és a budapesti gyártmányú Méray motorkerékpárokon teszik meg mindnyájan az utat és a kirándulás vezetője Méray Loránt, a kiváló konstruktor és versenyző lesz. Egyébként a debreceni motorosok a fogadtatás előkészítése végett pénteken, 16-án este fél kilenckor az Angol Királynőben értekezletet tartanak és a vezetőség ezután kéri az összes motorkerékpárosok megjelenését.

— Gróf Bánffy Miklós letette a román állampolgári esküt. Bukarestből jelentik: Gróf Bánffy Miklós volt magyar külügyminiszter, tegnap letette a hűség esküt. Utána Sinaiba utazott, ahol a királyi pár kihallgatáson fogadta.

— Debrecenben keresnek egy eltűnt székesfehérvári kislányt. A székesfehérvári rendőrségtől pénteken délelőtt megkeresés érkezett a debreceni rendőrségre, mely szerint Székesfehérváron Halász István kereskedő 13 éves Ilona nevű gyermeke eltűnt. Az apának az a gyanuja, hogy a feltűnően csinos és fejlett leányka leánykereskedők hálójába került és azok csalták el Székesfehérvárról. A székesfehérvári rendőrségnek az a gyanuja, hogy a leánykát Debrecenbe szöktették és ezért kérte a debreceni rendőrséget, hogy nyomozzanak a leányka után. A megkeresésre a debreceni rendőrség megindította a nyomozást, de eddig még eredményt elérni nem sikerült.

A szombati rádió

Budapest (560): 2: 9.30 és 12.00: Hírek, közgazdaság. 1.00: A Meteorológiai Intézet idő- és vízállás-jelentése. Utána am. kir. Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversnye. Kormos Vilmos karnagy vezényel. 6.10: Berlin mai életvilágáról. 6.35: Kehler Tibor, a Magyar Úszószövetség alelnökének felolvasása (az Országos Testnevelési tanács előadássorozatai). 7.00: A Margitszigeti szimfonikus zenekar hangversenye a víztorony-nál levő tejvívcarnokban.

KÜLFÖLD:

4.00 Bern (435): 6: Zene. Zürich (513): 1: Táncczene. 4.30: Breslau (418) 10: Operett-d-lután. 5.00: Berlin (504): 10: Zene. 5.30: Varsó (480) 1.5: Jazz-band. 5.40: Brunn (521) 2.4: Gyermekekora. 6.15: Zürich: Kéziharmonikaversny. 6.50: Breslau: Új könyvek. 7.00: Brunn: Zongora-trió. 8.00: Brunn: „Detektiv” (vigjáték). Oslo (382) 1.5: Hangverseny. Wien (531): 7: „Der Orlov” (operett). 8.25: Breslau: Vidám-est. 8.30 Berlin: „Am Strande” (rádiószimfonia). Bern: Zenekari hangverseny. Varsó: Népies hangverseny. Zürich: Vidám-est. 9.10: Róma (425): 3: Hangverseny. (Rossini, Flotou, Schumann stb.) 10.30: Berlin: Táncczene.

— Jönnék! Az álmos főkalauz, Harry Liedtkével, Minta anyós, Az élet tékozlói.

— A katonai zenekar szabadsága. A katonai zenekar a mai napon három heti illetékes szabadságát kikapta. A zenekedvelő közönség azonban a szabadság letelte után újra élvezheti a kiváló katonai zenekar játékát.

— A sikkasztó budapesti igazgató átlépte a határt. A debreceni rendőrségre körözés érkezett a budapesti rendőrségtől, mely szerint Zoltán László budapesti részvénytársasági igazgató több rendbeli csalás és sikkasztás elkövetése után megszökött a fővárosból. Országos körözését elrendelték. A debreceni rendőrség lefolytatta a nyomozást és megállapította, hogy Zoltán László napokkal ezelőtt Debrecenen keresztül a román határra utazott és mivel szabályszerű utlevele volt, át is lépte a határt.

— Máv. II. Menetjegyiroda, Piac ucca 56. Telefon 12-03., az összes külföldi jegyeket azonnal kiszolgáltatja, tour és retour. — Utleveleket (jogoszlávot is) vizumoztat.

— Kajszinbarack étkezésre és befőzésre nagyon olcsón kapható Tóthnál, Piac ucca 7., kapu alatt. Cimre kérem nagyon ügyelni. Viszonteladónak is.

— Molykár ellen legnagyobb megóvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

— Befőttkötéshez legjobb minőségű pergament (hólyag) papír és kenderzsineg, valamint izléses üveg-cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyv- és papirkereskedésében.

— Krisch, Ferenc József ut 89., telefon 12-18, bel- és külföldi cserépkályhák raktára, átrakást, tisztítást vállalok.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Mindenütt kapható.

— Nézze meg a Margitfürdő ujonnan átalakított uszodáját. Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Vízet, napfényt, jólevegőt és mozgást nyújt a Margitfürdő ujonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napfürdőző hely. Naponta svéd torna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabaddalmazott svéd torna-padokon, amely által a kövér lefogó, a gyenge és sovány megizmosodik. Idény- és havi bérletek. Kedvezményes fizetjegyek és családi bérletek válthatók. Pingpong asztalok. Uszni tanulhat. Fodrász- és manikűrterem.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

URANIA: Két sláger egy előadásban: I. Az oregoni halálverseny, vadnyugati történet 7 felvonásban, a főszerepben Norma Kerry. Egy milliómos fiának kalandjait a vadnyugaton tárja elénk ez a film. II. A halálhid, egy titokzatos kalandor regény 8 fejezetben. Harry Piel, akinek éltető eleme a veszedelmek, a vakmerő kalandok, nem sokat válogat az eszközökben, ha arról van szó, hogy az életét kockára tegye. Nem gonosztevő, inkább réme a hivatásos bűnözőknek, de nyugtalan vére olyan kalandokba is hajítja, hogy sokszor hágya át a törvény által emelt korlátokat és ezért egész Európa rendőrsége úzi, nyomozza, de eredménytelenül. Egy ilyen kalandját mutatja be ez a film is.

VIGSZÍNHÁZ: Budapestet megelőzőleg! A mexikói párbaj, kalandortörténet, a főszerepben Tom Mix. A közönségnek ez a közkedvelt hőse ebben a filmben ismét bemutatja az ő utóéletét, a legnagyobb vakmerőséggel végrehajtott bravurjait és trükkjeit egy bájos szerelmi történet keretében. — Kisérő: Farm a háztetőn és Papa kedvence, burlaszkek.

Jönnék! Harry Liedtkével az Álmos főkalauz, Margarethe Kupferrel Minta anyós és az Élet tékozlói.

„METEORBAN” vasárnap: A csikágói kékszakál. Nagy attrakció! — Buster Keatonnal. Kisérő film: „Pingulin a mandarin”. Előadások 3 órától.

SPORT

A DTE ifjúsági csapata vasárnap Derecskén játszik barátságos futballmérkőzést, a Derecskei TE jóképességű csapatával.

A vasárnapi ifjúsági birkozóverseny iránt nagy érdeklődés mutatkozik. A meghívásos versenyen résztvesznek Debrecen, Nyiregyháza és Jászapáti legjobb ifjúsági birkozóit.

A kerületi atletikai bajnoki verseny elmaradt számait vasárnap bonyolítják le, a DEAC országos atletikai versenyének keretében. Az előjelek szerint erős küzdelmekre van kilátás.

A debreceni uszókongresszusra való tekintettel a vidéki bizottság határozata értelmében vasárnap kell megrendezni a kerületek bajnoki uszóversenyét. A múlt vasárnap rendezték meg kivételesen a Tisza—Észak, jászvári és az égri kerületek versenyüket, most vasárnap a Fertő-kerület Sopronban, Rába-kerület Tataóvárosban, Duna-Dél-kerület Szekszárdon, Duna-kerület Dorogon, Sajó-kerület Diósgyőrben, Körös-kerület Gyopárosban, Balaton-kerület Kaposváron, Tisza-Maros-kerület Szegeden rendezik bajnoki kerületi mitegijét.

KÖZGAZDASÁG

Nagy volt a forgalom a gabonátörsdén, de csak a tengeri drágult

Ma nem csak a búzából, hanem a rozsból, tengeriből és az újrepcéből nagy üzletet bonyolítottak le, a forgalom zömét azonban tulajdonképpen az utótörsdén bonyolították le a cégek és ügynökök, sőt elterjedt hírek szerint az utótörsdén még nagyobb üzlet volt, mint a hivatalos forgalom keretében.

A hivatalos ármezgállapítás szerint csak a tengeri drágult 2500 koronával, a többi cikk úgy a tavalyi, mint az idei gabonánál változatlan maradt.

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 422—435, felsőtiszai 420—432.5, fehérmegeyi, pestvidéki, dunántuli 415—427.5, pestvidéki rozs 260—265, más 260—262.5, árpa I. 245—250, közép 230—240, sörárpa jegyzése szünetel, zab I. 300—305, közép 290—300, tengeri 250—257.5, repce 535—550, korpa 165—170.

Valuta árfolyamok. Angol font 347150—349150, Belga frank 1605—1665, Cseh korona 2114.5—2122.75, Dán korona 18915—18975, Dinár 1255—1265, Dollár 71325—71625, Francia frank 1705—1760, Hollandi forint 28640—28795, Lengyel zloty 7600—7900, Lei 327—339, Léva 513—519, Lira 2490—2550, Német márka 16991—17041, Osztrák schilling 10093—10130, Norvég korona 15645—15695,

Delejgyújtót, Feszmérőt Villanymotort javít, elad, cserél, nickelezést, ezüstözést aranyozást, fémcsiszolást, színezést vállal Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

TALIZMÁN SÓSBORSZESZ

ÜDÍT, ERŐSIT, FIATALIT

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló hálszer szesz és menthol tartalmánál fogva használható bőrápoló (kozmetikai) szernek. — Egy kávéskanállal a mosdóvízbe, néhány kanállal a fürdővízbe téve üdítőn hat. Vízrel hígítva borotválás után az arc bőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fáradt testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.

Kapható mindenütt.

RISKÓ BÉLA

női divatterme a nyári hónapok alatt ruhaszükségletét jutányos árban elkészíti. Előnyös fizetési feltételek.

Megjelent! Megjelent!

Révai Nagy Lexikona

XIX. kötete.

Vár—Zsúri

Kiegészítés:

Aachen-Beöthy

Ára 33.60 pengő 420,000.— kor.

Kapható: Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Schiffer József

Üveg-, csiszoló- és tükör gyártási telepe Csapó-utca 19.

Zsákok és ponyvák

kölcson kaphatók legolcsóbb díj mellett. Új zsákok és ponyvák legolcsóbb beszerzési forrása

BERGER SÁNDOR zsákbizományl raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-93.

Épület- és butorvasalások, founérok

Bészler Lajosnál Széchenyi-u. 2.

Megjelent a Kis Brehm Az állatok világa

egy kötetben.

Átdolgozta: RAPAICS RAYMUND.

A szerző arcképével, 10 színes műmelléklettel, 44 egész oldalas és 268 szöveggözüti képpel.

Bolti ára egész vászonkötésben 60 Pengő = 750,000.— K.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gypajuszövetekből

férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummi-köpenyöket dus választékban.

Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

Női és gyermek divatruhák, 20, divat vadai és kartonok, rőtös árak, csep, marokén, Burgundia sark. Klein, Csapó-u. 37. minden színen 14 ezer kor.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

Stern festéküzletében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Kitűnő uzsonna, fagyalt, kávé, csokoládé, tejszínhab Sántha cukrásznál Hatvan utca 1.

Alföldi vagyónörző

és magánnyomozó vállalat Kálvin-tér 5., I. em. Telefon 11-18.

Öristet, figyeltet, nyomos, kipuható, informál házassági és üzleti ügyekben.

Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja!

Az életből az életnek írva!

Megjelent!

A nemi kérdés.

Irta:

dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. A világháboru tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

dr. Fülöp Zsigmond.

Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kulturnyelvén!

5 havi 50,000 koronás részletfizetésre is kapható.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Az Elite közönség a Gambrinusban táncol.

Mentőszekevények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek
rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR koztyu-, kőszor- és
orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

WEISZ FERENCZ asztalosmester
Füredő-utca 4. Bejárat közvetlen a Magliffüredő után
készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, Irodal-
és Üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Telefon
10-89.

A Nagyerdei Vigadóban
minden nap délután 4 órai kezdettel **MAGYARY IMRE**
és **FIAI** hangversenyeznek.
Augusztus 11-től szerdán és szombaton este 8 órai kezdettel
KATONAZENE Nöth Antal főkarmester vezetése mellett.

Uj vasüzlet!
BURGER és TÁRSA
HATVAN-UTCA 13.
Mindenféle konyhafelszerelések és vasáruk
olcsó beszerzési forrása.

Üzletmegnyitás!
BLATTNER és SZABÓ
Üveg-, porcellán-, épületüveges- és képkerepező szaküzlete
Kossuth-utca 4. alatt e hét folyamán megnyílik.

Dobsinek
s mindenféle műszaki és mező-
gazdasági cikkek nagy lerakata
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés
DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.

Nyomtatványok



legolcsóbban és izlésesen készülnek
HEGEDÜS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.
Nyomda: Piac ucca 49. Telefon 18. sz.
Üzlet: Piac ucca 34. Telefon 54. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — **Allást**
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres-
kedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv-
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünne-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg
ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma-
gas áron vásárol Véghe órák, Hu-
nyadi 15. 3928

ANYA FAJNYULAT tenyésztésre
veszek. Címlet a kiadóba kérem le-
adni. 307

GAZDASÁGI felszereléseket keresek
megvételre. Deák Ferenc ucca 22.
Ugyancsak egy nagycsaládu kon-
venciók kocsi tanyára. 236

ELADÁS

ELADÓ Poroszlai ut 45. sz. csinos
kertes ház, szőlővel. Elfoglalható 2
szoba és mellékhelyiségekből álló
lakás. Értekezhetni tulajdonosnál,
dr. Fényes Jenő ügyvédnél. 324

ELADÓ az Izraelita Szentegylet tu-
lajdonát képező Kórház u. 9-11.
számu házastelek. — Értekezhetni
József kir. herceg ucca 26. sz. aatti
hivatalos helyiségben. 323

EGY 3 méteres nyitott üzleti stélási,
egy sparhert, egy nagy szennyes lá-
da olcsón eladó. Cím: Kertész Sán-
dor, Piac ucca 28., III. kapu, III.
emelet. 314

EGY használt cserépkálya eladó. —
Széchenyi ucca 30. 312

NYIL ucca 127. számu ház eladó há-
rom szoba, konyhával, betegség
miatt. 297

PADLÓLAJ, szagtalan, minden
mennyiségben legolcsóbban Alföldi
kereskedélműnél, Piac 60. 299

JOKARBAN levő használt ajtók, ab-
lakok eladók. Hajó ucca 6. sz. 292

ALIG használt konyha- és nappali
butor elköltözés miatt jutányosan
eladó. Értekezni délelőtti órákban
13-47 telefonon. 280

NŐI vászoncipő minden színben 110
ezer korona Salamander Cipő RT.
cégnél, Piac ucca 22-24. 4610

PAPLANVARRODAMBAN készülnek a
legmodernebb paplanok, pehelyvel,
gyapjuval, vattával töltve. Megren-
delések, frissítések, áthuzások gyor-
san és jutányosan készülnek. Kész
árak állandóan raktáron. Kereske-
dők részére is jutányos áron. Deb-
receni Lajos paplanvarroda, Kos-
suth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

SZÖVÖGYAR 10 szövőszékkel eladó.
Ugyanott egy pinchehelyiség kiadó,
Széchenyi ucca 23 230

A HORTOBAGY Múmalom RT. Bö-
szörményi ut 1. sz. alatti telepén
évtizedek óta fennálló lisztüzlet-
ben az általánosan elismert jóminő-
ségű liszt, korpa, tengeri, árpa és
darák változatlanul állandóan kap-
hatók. Telefon megrendeléseket bár-
milyen kis tételben is házhoz szál-
litunk. Telefon 179. 207

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is
Mándokínál, Arany János ucca 13.
199

KÖSER svájci emmentáli sajt, lip-
tói túró, főző- és teavaj állandóan
kaphatók a volt Gyémánt-féle fű-
szer- és csemegeüzletben, Piac
ucca 58. 203

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut-
mentáru gyárában Debrecen, Hat-
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe-
tők Lukács Vilmos és Testvére ce-
van u. 7. 4453

JOKARBAN levő szabógép eladó. —
Szedlák, Tócskert, Margit u. 7. 223

BEKÉBELI cernák, maradék karton-
ok, csipkék, himzések, harisnyák,
zsebkendők, munkásingek legolcsób-
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá-
ra és egyébre 2000, endlízés 3000
korona méterenként. Szilágyi La-
jos kézimunka és műhímző vállalata
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi-
selni? Forduljon bizalommal hoz-
zám, hol mindenkor felelősséget
vállalok munkámért. Jutányos árak
mellett javításokat is vállalok. Kov-
ács, Eötvös ucca 37. 4924

ELEGANS olcsó jó ruhát Kelemennél,
Piac 9. Tisztviselőknék árendé-
mény. 4776

FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat
mérték után olcsón vállalok. Horo-
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca
42. 4335

BUTORVASARLASNÁL saját érdeké-
ben győződjön meg értékes és egy-
szerű háló-, ebéd- és vegyes bu-
toraim olcsó áraitól. Széchenyi 6.
Klein. Asztalos munkát vállalok.
4934

STRANDOLÓK figyelmébe! Nap-
kurához „Néger” napbarnító olajat
használgon, beszerezhető Korzó
Droguerijában. 67

LEGOLCSÓBB butorraktár saját ké-
szítményű butorokban Kossuth uc-
ca 5., Bálintnál. 302

MOLNAR OSZKAR műszerész csak
az udvarban keresse. Egyháztér 4.
Telefon 13-33. 4729

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést,
ablakok gittelését jutányosan vál-
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.
4630

FELKÉREM a m. t. vásárlóközön-
séget, hogy mielőtt festék-, lak-
és egyéb cikkeimben vásárlást
eszközölné, saját érdekében áram
és az áru minőségéről meggyőző-
dést szerezni sziveskedjék. Weisz
festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz.
4921

ÓRA- és ékszerjavításokat legolcsóbb
árban két évi jótállással vállalok.
Makai, Hatvan u. 33. 4639

CIMTABLAT, szobafestést, butor-
épületmázolást jutányosan vállal ifj.
Zelinger, Kálvintér 4. 4726

RETTEGETES szaharai hőség! Fris-
sítse fel magát „Üdítő kölni víz-
zel”. Parfümforrás, Hatvan u. 11.
4269

MINDENFÉLE asztalos munkákat
legolcsóbb árban vállalok. Loránt-
ffy ucca 6. 303

SIRKÖVEK leszállított gyári árban
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi
ucca 14. 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket
legolcsóbban készít Glück Gyula,
Hatvan u. 11. 3979

CSAK 800 ezer korona havi koszt
Goldstein orth. kóser étkezdében,
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer
korona. 101

TÜZIFA és szén legelőnyösebb for-
rása Erdélyi tüzifa behozatali rt.
Telefon 12-50 és 10-93. 2751

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat ké-
szít Szabó József, Varga ucca 1. —
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá-
ron. 3783

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13
Kész hencserek, diványok kapha-
tók. 3772

KERÉKPAROK javítása és eladása
legolcsóbban Nagy műszerésznel
Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó-
üzem, Darabos ucca 20. Telefon
668. 3849

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb
bevásárlási forrás, előnyomda Bel-
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.
4289

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák
eladók Szántó Zsigmond butorke-
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme-
és téli ruhákat Kóváry szücsnél,
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

DIVATOS női, férfi és gyermekharis-
nyák kaphatók. Fejelést vállalok.
Hatvan ucca 16. 3853

TAKAREKTÜZHELY legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítását,
javítását felelősséggel vállalom. —
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

NAPONTA friss tej kapható. Pécsi,
Batthyány ucca 16. sz. Telefon 965.
244

LEGJOBB fali téglát első debreceni
téglyárban kapja. Eladást esz-
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt.
Telefon 557. Táglagyári telefon 50.
4713

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy
Belgrádi munkás fehérműi tartós-
ságát megismerje. Csapó ucca 101.
4854

DIOFAEBÉDLŐK elsőrendű kivitel-
ben, olcsó árban készen kaphatók
Weisz Ferenc asztalosmesternél,
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit-
fürdő után).

DEBRECENZSJKY kárpitos, Halköz
8. Kész hencserek, diványok, lőszőr
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan-
dóan raktáron. Javításokat jutányo-
san készítek. 4636

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag
Földes festékeivel és utasítása szer-
int festi. Hatvan ucca 11. 4269

JOMINÓSEGÜ csertéglá kapható Tóth
és Sebestyén Kishegyesi uti téglá-
gyárától. Az eladást eszközli a
Debreceni Működgyár r.-t., Fürdő
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

PESTÉKEK lakkok, firnisz, zomán-
cok, legfinomabb szoba padlóakkok
legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos
Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETŐK javítását szak-
szerűen végzi Lukács Vilmos és
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.
4451

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak
összes gyártmányai állandóan rak-
táron Weisz festékkereskedőnél,
Hatvan u. 8. 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza-
kövek és más vasrucikkek legol-
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó
18. 4078

LINOLEUM- és zománc-lakkok leg-
olcsóbban szerezhetők be Linden-
feld, Degenfeld tér 7. Telefon 79. —
4996

HASZNALT ruhaneműek jókarban,
továbbá női-, férfi- és gyermekci-
pők, matrac-ágybetét, gyermekkosci
nagyon olcsón eladók. Weinberger-
nél, Piac u. 61. 254

PÉNZTÁRCAT, retikült, bőrdöndőt jól
csak Feuerman bőrdöndőnél vehet.
Piac u. 44. 3190

MŰHIMZES, gépszurozás, endlítés,
zsebkendő aszurozás Nagy Gyula-
nál, Bika-bérbház. 4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy-
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre-
cen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók
Barcza paszományosnál, Degenfeld
tér 3. 845

SIRKÓVEK műköből, termésköből ol-
csón kaphatók Debreceni Műkö-
gyárnál, Fürdő u. 2. 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon
bizalommal a Budapesti Férfi ruha-
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

RAKTÁRON lévő nyári mosóanyagok-
kat mélyen leszállított árakban
Kupfer posztósnál, Kistemplomba-
zár. 877

SAROK bérbház, négyemeletes, mo-
dern, liftes, negyvenöt ezer hoza-
dékkal kettőezerhatszázmillió. —
Modern háromemeletes, negyven-
nyolc lakással, negyven ezer hoza-
dékkal kettőmillió. — Modern
háromemeletes, adómentes, tizen-
három üzlettel, negyvenkét lakás-
sal, harminckétezer hozadékkal
ezerhatszázmillió. Ezenkívül töke-
befektetésre bérbházak, családi há-
zak nagy választékban eladók. —
Friedländer, Budapest, Vas ucca
három.

KERESLET

EGY régi, jól bevezetett közismert
üzlethez tőkével rendelkező társ —
lehet nő is — kerestetik. Az üzlet
szombaton zárva van. Cim a kiadó-
ban. 327

EGY jó tanuló fizetéssel felvétetik.
Mandel és Schwarzkopf bőruztel.
321

KIFUTÓ leányt azonnal felveszünk.
Központi Rófos Áruház, Csapó ucca
9. sz. 322

KEVÉS díjazásért vidékre menne
varrni izraelita leány. Cim a kiadó-
ban. 318

PÉNZTÁRNOKI vagy kezdő irodai
munkát keres, esetleg nagyobb
gyermekoktatását vállalja —
izraelita leány. „Szombattartó” jel-
igére. 317

CSEPLESRE ajánlkozik Nagy gépész.
Derecske, Groszmann-malom. Kifo-
gástalan cséplésért szavatol. 313

OLCSÓN, szépen plüsséroz Farkas
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

SZÓDÁSÜGYNÖK azonnali belépésre
felvétetik Műjég és Szikvizgyárhoz,
Erzsébet ucca 29.

FŐKÖNYVELŐ órai vagy állandó
könyvelést vállal. Cim a kiadóban.
296

PAPLANT varrni házhoz megyek. —
Meghívást „Paplant” jelígre a ki-
adóba kérek. 329

MASAMÓDNÓ, tökéletes munkaerő,
önálló diszitónó felvétetik a Lauer
és Fülöp nőikalapszalomban, Rákó-
czy ucca 9. 4965

INTELLIGENS zsidó uricsalád elvál-
lal föltétlen uri család gyermekét
jövő tanévre. Cim a Független Uj-
ság kiadóhivatalában. 218

JÓL képzett rőfős- és divatúru segéd
állást keres helyben vagy vidéken.
Cim a kiadóban. 276

HARISNYAPEJELEST legjobban leg-
olcsóbban zsinór-paszománygyár-
ban, Piac u. 32. udvarban. 68

ÜZLETSZERZŐ ügynök felvétetik. —
Faforgalmi rt., Salétrom ucca. 293

URADALOM mezőgazdasági mun-
kákhoz értő kovácsmestert keres.
Ajánlatok a fővenyesháti bérge-
daság jószágfelügyelőségéhez (Fő-
venyeshát, u. p. Szentmargitapusz-
ta, Szabolcsmegeye) intézendők. 204

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít-
vánnyal július 1-re felveszek. Je-
lentkezni d. e. 11-től 12 óráig. —
Ehrenfeldné, Péterfia 11., keresz-
tépület. 4928

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi-
dekre uri családdhoz házikisasszony-
nak, varrásban, háztartásban jár-
tas, vagy 4—8 éves gyermekek
mellé. Cim a kiadóban. 14

Megnyilt! Megnyilt!

Látványosság a

Margit-fürdő

ujjonnan átalakított és kibővített

strandfürdője

Jegyek a villamos kalauzoknál és
az uszoda pénztáránál kaphatók.

Viz ::: Napfény ::: Levegő ::: Mozgás

PÓTVIZSGAKRA, javító- és magán-
vizsgákra elemi és középiskolai ta-
nulókat előkészít Schäffer, Vár ucca
11. 311

TANTASRA elfogad gimnáziumba és
egyéb iskolákba járó fiu- és leány-
tanulókat, valamint magántanulókat
Kovács István tanár, Homokkert,
Bujdosó ucca 13. sz. Szerényebb
helyzetű családoknak mérsékelt dí-
jak. 250

GYERMEKSZERETŐ gondos dadát
vagy gyermekgondozónót, lehetőleg
azonnalra felveszek. Csakis olyanok
jelentkezzenek, kik ilyen minőség-
ben már alkalmazva voltak. Cim a
kiadóban. 279

PÉNZTÁRNOKNÓ, könyvelésben,
eladásban hosszabb gyakorlattal,
alkalmazást keres. Cim a kiadó-
ban. 185

GÉPIRÓNÓ két évi irodai gyakorlat-
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába
azonnali vagy július 15-iki belépés-
re alkalmazást keres. Esetleg pénz-
tárnoknőnek is elmegy. Cim a ki-
adóhivatalban. 122

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el-
fogad tanításra gimnáziumba és
egyéb iskolákba járó fiu- és leány-
tanulókat, valamint magántanuló-
kat is. Kovács István, Homokkert,
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur-
gundia ucca, Iparostanonciskola.
— Szerényebb helyzetű családok
rendkívül mérsékelt díjszabás mel-
lett taníthatják gyermekeiket.
4957

RABBISZEMINÁRIUMI HALLGATÓ
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs-
gára előkészítést, talmud-, biblia-,
héber nyelv tanítását elvállalja a
nyári szünidőre. Löwinger, Hatvan
ucca 9. 118

PÉNZKÖLCSÖNT 50—70 millióig első
helyen való betáblázásra — hosz-
szabb időre is — kihelyeznek. Ér-
deklődők kamat és biztosíték meg-
jelölésével adják be levelüket a ki-
adóba „Üzlet” jelíge alatt.

VEGYES

UCCAI butorozott szoba Arany Bika
bérbház II. emelet 2. kiadó. Értekez-
hetni d. e. 8—2 óráig. 196

BUTOROZOTT szoba 1 vagy 2 sze-
mély részére kiadó. Piac ucca 58.
sz., I. lépcső, II. em. 27. ajtó. 300

ELEGANSAN butorozott 2 uccai szo-
ba uriembernek kiadó. Degenfeld
tér 10. 271

URILEANYT lakótársul vennék ké-
nyelmes lakáshoz. Érdeklődni
lehet d. u. 3—5 óráig. Cim a kiadó-
ban. 273

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre,
szőnyegekre, árukra azonnal folyó-
sítók. Kosztjéneket heti kamatozás
mellé elfogadok. Farádi Balogh
Konstantin, Budapest, Piarista ucca
5. (Váci ucca sarok.) Alapított: 1883.

BENZIN
töltőállomás
Vacuum Oil Comp. rt.
lerakatában
Grünberger és Glück
cégnél Csapó-u. 16.
cséplőbenzin, traktorpetrol,
gép- és autódolajok legjobb és
legolcsóbb beszerzési forrása.

Sodrony ágybetéteit
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KERESEK két vagy három szobást
lakást, lelépést vagy aranybért fi-
tek. Cim: Cipőfelsőrészkesztő mű-
hely, Bika-bérbház. 328

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott nagy
szoba kiadó. Esetleg csak jövő tan-
évre is. Széchenyi ucca 15., emelet.
326

ÜZLETHELYISEG kiadó. Fűszeres
berendezés áruval eladó, esetleg
bérbeadó. Bethlen ucca 27. 325

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott
szoba izr. fiatalembernek Bethlen
23., keresztépület kiadó. 309

KÖZPONTON italmérés átadó. Cim
a kiadóban. 316

EGY különbejárati butorozott szoba
kiadó. Széchenyi ucca 44. 315

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoro-
zott szoba egy-két ur részére kiadó.
Hatvan ucca 29.

ELVESZETT pénztárca a Piac u-tól
Mester ucca végéig. A becsületet
megtaláló kéri a pénz megtartá-
sa mellett a tárcát a benne levő
igazolványok stb. a Független Uj-
ság kiadóhivatalába juttatni szíves-
kedjék. 287

SZABAD rendelkezés alá tartozó mo-
dern 2 szobás lakás kiadó. Kut u.
24. 285

JÖMENETELÜ lisztüzlet vezetés hi-
ánya miatt kiadó. Cim a kiadóhiva-
talban. 284

GARZON lakás Piac uccán, két szo-
ba, fürdőszoba, berendezve átadó.
Érdeklődni d. e. 11—2 óra között.
Cim a kiadóban. 274

KÉT vagy háromszobás lakást kere-
sek város belterületén. Cim a ki-
adóban. 256

KOTRAS László katonai, polgári
sapkakészítő, Piac ucca 89. 221

ELEGANSAN butorozott uccai szoba
izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban.
4964

KÖZPONTON modern 3—4 szobás
lakást keresek. Cimét kérem a ki-
adóban leadni. 217

ÜZLETHELYISEG berendezéssel át-
adó, Degenfeld-tér 3., Berkovits.
220

ORA-, ékszerjavítást szakszerűen,
jótállással készít Sretter, Batthyány
ucca 13. 4047

FEST. mos, tisztít mindennemű ru-
hákat kifogástalanul „Krisztály”.
Batthyány 13. 4048

IFJ. TARSÍ ANTAL lakatosmester
mühelyét áthelyezte Csapó ucca 11.
szám alá. Szíves pártfogást tovább-
ra is kérve. 4542

ORTH, kőser kávé mérés és kifőzés
megnyilt Hatvan ucca 11. 4644

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen,
meglehető olcsón vállal javításokat
Rákóczi u 36. sz.

KÖLCSÖNÖK pesti bérbházakra 12—
13 és fél. villákra, Pestkönyvékre
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal,
olcsó kölcsönök második helyre is.
Amortizációs kölcsönök földbirtok-
ra 8.8 százalékkal. Pénzelőlegek
mindennemű árukra. Dr. Rejzóné,
Budapest, Eszterházy ucca 17. Jó-
zsef 39—33.

PÉNZTÉ kézzizálogfedezetre legnaga-
sabb heti kamatra azonnal kihelyez-
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat
havonta előre fizetjük. „Mercur”.
Budapest, Andrassy-ut 33. Telefon
18—24.